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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmm Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasmı arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’m Silvan ilçesine bağlı Sarıbuğday Mahallesi’nde Dicle Elektrik Dağıtım A.Ş.
(DEDAŞ)’ye ait bir beton elektrik direği, uzun süredir çürümüş ve demir akşamları ortaya
çıkmış bir şekilde mahalle halkmm güvenliğini tehdit etmektedir. Mahalle sakinlerinin

bildirdiğine göre, bu durum beş yıldır devam etmekte ve defalarca yapılan şikayetlere rağmen
DEDAŞ herhangi bir müdahalede bulunmamıştır.

Mahalle sakinlerinin dile getirdiği üzere, DEDAŞ yetkilileri şikayetlere yamt vermemiş ve

“direk ayaktadır” gerekçesiyle herhangi bir işlem yapılmayacağın ı belirtmiştir. Bu durum hem

kamu güvenliği açısmdan hem de vatandaşların ödediği elektrik faturalarından doğan hakları
bağlammda ciddi bir ihmal teşkil etmektedir.

Elektrik dağıtım şirketlerinin özelleştirilmesiyle birlikte bu şirketlerin kamu hizmeti
yükümlülüklerini yerine getirme sorumluluğu daha da önem kazanmıştır. Ancak DEDAŞ gibi

özel şirketlerin temel altyapı hizmetlerinde dahi yetersiz kalması, vatandaşların güvenliğini
tehdit etmekte ve kamu hizmetinin niteliğini düşürmektedir. Sarıbuğday Mahallesi’nde

çocuklann oyun oynadığı alanlarda bulunan bu çürük elektrik direği, olası kazalara ve can

kayıplarına yol açabilecek bir tehlike arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1. Silvan ilçesi Sarıbuğday Mahallesi’nde bulunan ve çürüyerek demir akşamları ortaya
çıkan elektrik direği ile ilgili DEDAŞ tarafından herhangi bir onarım ya da değiştirme
işlemi yapılmamasmm gerekçesi nedir?

2. DEDAŞ’m, vatandaşların dilekçelerine ve taleplerine rağmen hiçbir müdahalede

bulunmaması kamu hizmeti standartları ve kamu güvenliği açısmdan nasıl
değerlendirilmektedir?

3. Bakanlığınız, elektrik dağıtım şirketlerinin kamu ymanna uygun hareket etmesini

sağlamak amacıyla hangi denetim mekanizmalarını uygulamaktadır?
4. Türkiye genelinde DEDAŞ’m ve diğer elektrik dâğıtun şirketlerinin ^sorumluluk

sahasında bulunan tehlikeli ve çürük elektrik direklerinin sayısı kaçtır? Bu direklerin
onanmı ya da değiştirilmesi için bir program oluşturulmuş mudur?

5. Özelleştirilmiş elektrik dağıtım şirketlerinin kamu hizmeti yükümlülüklerini yerine
getirmemesi durumunda. Bakanlığınız tarafından hangi yaptmmlar uygulanmaktadır?



6. Sanbuğday Mahallesi’nde tehlike arz eden elektrik direğinin onarımı ya da
değiştirilmesi için Bakanlığmız herhangi bir girişimde bulunacak mıdu?

7. Konuya ilişkin bugüne kadar bakanlığımza ve bakanlığmıza bağlı birimlere kaç şikâyet
başvurusu gelmiştir?

8. Bu şikayetlere ilişkin bakanlık olarak ne tür çalışmalar yapıldı?


